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2015 年全国硕士研究生入学统一考试

管理类专业学位联考

综合能力

（科目代码：199）

考生注意事项

1. 答题前，考生须在试题册指定位置上填写考生编号和考生姓名；在答题卡

指定位置上填写报考单位、考生姓名和考生编号，并涂写考生编号信息点。

2. 考生须把试题册上的“试卷条形码”粘贴条取下，粘贴在答题卡的“试卷

条形码粘贴位置”框中。不按规定粘贴条形码而影响评卷结果的，责任由

考生自负。

3. 选择题的答案必须涂写在答题卡相应题号的选项上，非选择题的答案必须

书写在答题卡指定位置的边框区域内。超出答题区域书写的答案无效；在

草稿纸、试题册上答题无效。

4. 填(书)写部分必须使用黑色字迹签字笔书写，字迹工整、笔迹清楚；涂写

部分必须使用 2B铅笔填涂。

5. 考试结束，将答题卡和试题册按规定交回。

（以下信息考生必须认真填写）

考生编号

考生姓名

研考 管理 试卷条形码
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一．问题求解：本大题共 15151515小题，每小题 3333分，共 45454545分。下列每题给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡. . .. . .. . .. . . 上将所选项的字母涂黑。

1. 某商店将每套服装按原价提高 50％后再作 7 折优惠的广告宣传，这样每售出一套服

装可获利 625 元。已知每套服装的成本是 2000 元，该店按优惠价售出一套服装比按

原价（ ）。 A. 多赚 100 元 B. 少赚 100 元 C. 多

赚 125 元

D. 少赚 125 元 E. 不亏不赚

2. 不等式 24 0
x

x
x

− + ≥ 的解集为（ ）。

A. 2 2x− ≤ ≤ B. 3 0x− ≤ < 或 0 2x< ≤ C. 1x ≥ 或

2x ≤ −

D. 2x ≥ − 且 0x ≠ E. 2x ≤ 且 0x ≠

3. 一列匀速行驶的列车，通过 450 米长的铁桥，从车头上桥到车尾下桥共用 33秒；同一

列车穿过 760米长的隧道，整个车身在隧道内的时间是 22秒，则该列车的长度是（ ）

米。

A. 320 B. 480 C. 240 D. 276 E. 266

4. 某宾馆底楼客房比二楼少 5 间，某旅游团有 48人，若全安排在底楼，每间 4 人，房间

不够；每间 5 人，有房间没住满 5 人，又若全安排在二楼，每间 3 人，房间不够；每

间 4 人，有房间没有住满 4 人，该宾馆底楼有客房（ ）间。

A. 10 B. 11 C. 12 D. 13 E. 14

5. 在同一个坐标系内，函数
2y ax b= + 与 ( )0≠+= abbaxy 的图像大致是（ ）。
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A.

B .

C . D.

E .
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6. 银行的一年定期储蓄的年利率为 r ,三年定期储蓄的总利率为 q。为吸引长期资金， r与
q的关系应满足（ ）。

A. 3q r> B. 3 1q r> − C. 31q r> − D. ( )31 1q r> + − E.

3 1q r> +

7. 集合 { }, , , ,S a b c d e= ，包含{ },a b 的 S的非空真子集共有（ ）个。

A. 2 B. 7 C. 5 D. 6 E. 8

8. 方程 2 0x ax b+ + = 的两实根 1 2,x x 的算术平均值等于它们的几何平均值，则

2 2
1 2

1 1
x x

+ = （ ）。

A.
2
b

B.
1
b

C.
2
b

D.
a
b

E.
b
a

9. 设{ }na 是公比大于 1 的等比数列， ns 是{ na }的前 n项和，已知 3s =7，且 1 3a + ， 23a ，

3a +4 构成等差数列，则{ na }的通项 na =（ ）。

A. 2n B. 12n− C. 3n D. 13n− E. 以上答案均不正

确

10.如果方程 2( 1)( 2 ) 0x x x m− − + = 的三根可以作为一个三角形的三边之长，那么实数

m的取值范围是（ ）。

A. 0 1m≤ ≤ B.
3
4

m ≥ C.
3 1
4

m≤ ≤ D.
3 1
4

m< ≤ E.

30
4

m≤ ≤

11.抛物线 2 2 ( 2)y x mx m= − + + 的顶点坐标在第三象限，则m的取值范围是（

）。 A. 3 2m− < < B. 2m > 或 1m < − C. 0m <
D. 1 0m− < < E. 1m < −
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12.若 2, 2 9 6a b b c c a k m n n
c a b
+ + +

= = = − + + = ，那么直线 ( )y kx m n= + + 一定经

过（ ）。

A. 第一、二、三象限 B. 第一、二象限 C. 第二、三象限

D. 第一、四象限 E. 不能确定

13.某小组有 8 名同学，从中选出 2 名男生 1 名女生，分别参加数、理、化三科竞赛，且

每人只能参加一科，共有 90 种不同的参赛方案，则男生、女生的个数应是（

）.

A. 男 6 女 2 B. 男 5 女 3 C. 男 3 女 5 D. 男 2 女 6 E. 男 4 女 4

14.从数字 1，2，3，4，5，6，7，8，9 中随机抽取三个不同数字，则这三个数的和为偶

数的概率是（ ）。

A.
21
11

B.
21
10

C.
21
13

D.
9
5

E.
9
4

15.有 10 个灯泡，其中有 3 个是坏的，现在要使用一个，逐个试用，如果拿到坏的就扔掉

再拿，直到拿到好的为止，则至少剩七个灯泡未试的概率为（ ）。

A.
30
11

B.
40
19

C.
120
119

D.
130
117

E. 以上答案均不正确

二．条件充分性判断：第 16～25小题，每小题 3 分，共 30 分。要求判断每题给出的条

件（1）和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E 五个选项为判断

结果，请选择一项符合试题要求的判断，在答题卡上将所选项的字母涂黑。

A.条件（1）充分，但条件（2）不充分

B.条件（2）充分，但条件（1）不充分

C.条件（1）和条件（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D.条件（1）充分，条件（2）也充分

E.条件（1）和条件（2）单独都不充分，且条件（1）和条件（2）联合起来也不充分

16.某超市近三个月内猪肉涨价两次，使得肉价比原来涨了 50%。
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（1）第一次涨了 20%，第二次涨了 30%

（2）第一次涨了 25%，第二次涨了 20%

17.
1 2 3 1
2! 3! 4! !

nM
n
−

= + + + +⋯ ，则M 所在的区间为 ( )1, 2 。

（1） 10n =
（2）n是大于 100的正整数

18.一件含有 30 瓶消炎药和 50 瓶镇定剂的小包裹的总重量（不计包装重量）为 660 克。

（1）一瓶消炎药重量是一瓶镇定剂重量的 2 倍

（2）两瓶消炎药与三瓶镇定剂的总重量是 42 克

19. 25M = 。

（1）张老师从图书馆借来M 本书给同学们使用，先给了 A 同学 5 本和剩下的
1
5
，然

后给了 B 同学 4 本和剩下的
1
4
，又给了 C 同学 3 本和剩下的

1
3
，又给了 D同学 2

本和剩下的
1
2
，最后自己还剩下 1 本

（2）某庭院内养着鸡和兔，一个小朋友查到了 45 个头，110 只脚，则该庭院中鸡比

兔子 多M 个

20. 4 3 2( ) 2 9f x x x x ax b= + − + + 可以分解为一次因式的积，且每个因式根均为整数。

（1） (1) ( 1) 0f f= − =
（2） 2, 8a b= − =

21.6 个人站成一排，则 312m = 。

（1）甲不在排头，乙不在排尾的不同排法的种数是m

（2）甲不在排头，乙不在排尾，且甲、乙不相邻的不同排法的种数是m

22. 0 1 2a a a+ + + … 10 11 2a a+ + = − 。

（1） 2 9 2
0 1 2( 1)(2 1) ( 2) ( 2)x x a a x a x+ + = + + + + + … 11

11( 2)a x+ +
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（2） 0a ， 1a ， 2a ，…， 11a 是首项及公比均为 1− 的等比数列的前 12 项

23.将一骰子连续抛掷三次，则
1
12

P = 。

（1）它落地后向上的点数依次成等差数列的概率为 P

（2）它落地后向上的点数依次成等比数列的概率为 P

24. 圆 2 2
1 : 6 8 0C x x y y− + − = 与圆

2
2 2

2
3: ( 2)
2

C x y r⎛ ⎞− + − =⎜ ⎟
⎝ ⎠

有交点。

（1）
150
2

r< <

（2）
5
2

r ≥

25.不等式 2 22 log 2 logx xx x− < + 成立。

（1） 1x >

（2） 0 1x< <

三、逻辑推理：第 26～55 题，每小题 2 分,共 60 分。下列每题所给出的 A、B、C、D、

E 五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。

26．张教授：在法庭上，应该禁止将笔迹分析作为评价一个人性格的证据，笔迹分析家

所谓的证据习惯性地夸大了他们的分析结果的可靠性。李研究员：你说得很对，目

前使用笔迹分析作为证据确实存在问题。这个问题的存在仅仅是因为没有许可委员

会来制订专业标准，以此来阻止不负责任的分析家做出夸大其实的声明。然而，当

这样的委员会被创立之后，那些持许可证的开业者的手迹分析结果就可以作为合法

的法庭工具来评价一个人的性格。

以下哪项最能评价李研究员在应答张教授的论述时所应用到的方法？

A．他忽视了为支持张教授的建议而引用的证据

B．他通过限定某一原则使用的范围来为该原则辩护

C．他从具体的证据中提取出一个普遍性的原则

D．他在张教授的论述中发现了一个自相矛盾的陈述
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E．他揭示出张教授的论述自身表明了一个不受欢迎的，并且是他的论述所批评的特

征

27．如果米拉是考古专家，又考察过 20 座以上的埃及金字塔，则他一定是埃及人。

这个断定可根据以下哪项作出？

A．米拉如果不是埃及考古学家，他就不会考察过 20座以上的埃及金字塔

B．埃及的考古专家考察过 10座以上的埃及金字塔

C．考古专家中只有埃及的考古专家考察过 15 座以上的埃及金字塔

D．中国的考古专家大多数没有考察埃及金字塔

E．考古专家不仅仅考察埃及金字塔

28．迈查尼考伯的最新产品成本是如此之低，以至于公司不大可能在出售产品时仅仅按

照既定政策进行成本加合理利润，因为潜在的客户可能完全不能相信这么便宜的东

西会真好使。但迈查尼考伯的信誉是建立在公平价格基础上的，其公平价格就是成

本加合理利润。

上述陈述最能支持以下哪项结论？

A．迈查尼考伯在其最新产品定价时，如果价格不损害公司信誉，这时候新产品下的

销售就会遇到困难

B．尽管售出的每件产品利润很小，但通过大规模的销售，迈查尼考伯仍取得了巨大

的年利润

C．迈查尼考伯在为其最新产品计算生产成本时犯了计算错误

D．迈查尼考伯的最新产品的合理利润将会上升

E．迈查尼考伯的最新产品的合理利润将会下降

29．在计算机语言中有一种逻辑运算，其运算规则 0 和 1 是两个不同的逻辑值，如果两

个数都是 0 时，其和为 0；一个为 0，一个为 1 时或两个都是 1 时，其和为 1。

根据以上运算规则，可以推出以下哪项？

A. 如果和为 1，则两数必然都是 1

B. 如果和为 0，则两数必然都为 0

C. 如果和为 0，则两数中可能有一个为 1

D. 如果和为 1，则两数中至少有一个不为 0

E. 如果和不是 0，那么两个数中至少有一个是 1

30．对于汤姆来说，只要女儿玛丽高兴或者妻子琼斯满意，汤姆本人就快乐。但是圣诞

节那一天，汤姆不快乐。

以下哪一项能够从汤姆不快乐中推出为真？

A. 圣诞节这一天，玛丽高兴并且琼斯满意

B. 圣诞节这一天，玛丽高兴或者琼斯满意
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C. 圣诞节这一天，玛丽不高兴并且琼斯满意

D. 圣诞节这一天，玛丽高兴或者琼斯不满意

E. 以上选项都不能推出为真

31．乒乓球单打决赛在甲、乙、丙、丁四位选手中进行，赛前有些人预测比赛的结果，A

说：甲第四。B 说：乙不是第二，也不是第四。C 说：丙的名次在乙的前面。D 说：

丁将得第一。比赛结果表明，四个人中只有一个人预测错了。

那么，甲、乙、丙、丁四位选手的名次分别为？

A. 二、三、四、一

B. 一、二、四、三

C. 一、三、四、二

D. 四、三、一、二

E. 四、二、三、一

32．甲、乙、丙和丁四人各饲养了猫、狗、鹦鹉和热带鱼中的一种或两种。现已知：甲、

乙、丙各饲养了两种宠物，丁只饲养了一种宠物；有一种宠物 4 人中有 3 人都有饲

养；甲每周末都要去商店买狗粮，丁因为小时被狗咬过，因此绝对不会养狗；乙家

中没有鱼缸；甲与丙、丙与丁之间没有饲养相同的宠物，乙的宠物与丙的宠物有相

同的；没有人既养狗又养鹦鹉。

若以上陈述为真，则以下哪项为真？

A. 甲养的宠物是狗和热带鱼

B. 乙养的宠物中没有猫

C. 丙养的宠物中有狗

D. 丁没有养猫

E. 三人都养的宠物是猫

33． 尽管对包办酒席的机构的卫生检查程序比对普通饭店的检查更严格这是一个事实，

但是上报到市卫生部的食物中毒案例更多的是由包办酒席服务的服务部门引起的，

而不是由饭店的饭菜引起的。

以下哪项如果为真，最能解释上述论证表面上的矛盾现象？

A．在任何给出的时间段里，在饭店里吃饭的人比参加包办酒席的人多很多。

B．包办酒席的企业知道他们将服务的人数，因此比饭店更不可能提供剩饭这种食物

中毒的主要来源。

C．很多饭店除了提供个人饭菜之外，也提供包办酒席的服务。

D．报道的在宴会上的食物中毒案例数量与食品是与包办酒席无关的。

E．人们不易将其所吃过的一顿饭与之后的疾病联系起来，除非这疾病袭击一些互相

有交流的人。

34． 毫无疑问，向没有核武器的国家出售钚是违反国际法的，但如果美国不这样做，其

他国家的公司会这样做。 以下哪一项同以上论述在逻辑结构方面最为相似？
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A.毫无疑问，同绑架者谈判是违反警察部门的政策的。但如果警察想阻止生命损失，

他们在某些情况下必须同绑架者谈判。

B.毫无疑问，拒绝登记服兵役是违法的。但在美国有一项历史很久、可以做到尽责

地拒绝在军队服役的传统。

C.毫无疑问，一个政府官员参与一项有明显利益冲突的交易是违法的。但如果将事

实调查得更清楚一些，就可以很清楚地看到实际上在被告方面没有利益冲突。

D.毫无疑问，夜间潜入别人的住宅是违法的。但如果被告不先这样做，总会有别的

某个人做夜盗潜入该房子。

E.毫无疑问，该公司的政策禁止管理者在没有两次书面警告的情况下将雇员解雇。

但有很多不遵守这项政策的管理者。

35．杉杉外国语大学规定，“只有成绩优良并且每学期参加社会工作满 10小时以上，才

能获得优秀毕业生资格”，同时规定“只要成绩优良并且每学期参加社会工作满 10

小时以上，就能够得到政府工作推荐”。根据统计，杉杉外国语大学西班牙语专业

2013级毕业生一共有 29名，其中成绩优良的一共 17 人，每学期参加社会工作满 10

小时以上的一共 23 人。

根据以上统计数据，关于杉杉外国语大学西班牙语专业 2013 级毕业生的以下断定哪

项一定为真？

A．一共有 11 名毕业生既获得优秀毕业生资格又得到政府工作推荐

B．一共至少有 11名毕业生既获得优秀毕业生资格又得到政府工作推荐

C．一共至多有 11名毕业生既获得优秀毕业生资格又得到政府工作推荐

D．一共至少有 17名毕业生既获得优秀毕业生资格又得到政府工作推荐

E．一共至多有 17名毕业生既获得优秀毕业生资格又得到政府工作推荐

36．关节尿酸炎是一种罕见的严重关节疾病。一种传统的观点认为，这种疾病曾于 2500

年前在古埃及流行，其根据是在所发现的那个时代的古埃及木乃伊中，有相当高的

比例可以发现患有这种疾病的痕迹。但是，最近对于上述木乃伊骨骼的化学分析使

科学家们推测，木乃伊所显示的关节损害实际上是对尸体进行防腐处理时所使用的

化学物质引起的。

以下哪项如果为真，最能进一步加强对题干中所提及的传统观点的质疑?

A．在我国西部所发现的木乃伊中，同样可以发现患有关节尿酸炎的痕迹

B．关节尿酸炎是一种遗传性疾病，但在古埃及人的后代中这种病的发病率并不比其

他人要高

C．对尸体进行成功的防腐处理，是古埃及人一项密不宣人的技术，科学家至今很难

确定他们所使用物质的化学性质

D．在古代中东文物艺术品的人物造型中，可以发现当时的人患有关节尿酸炎的参考证

据

E．一些古埃及的木乃伊并没有显示患有关节尿酸炎的痕迹
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37．任何行为都有结果，任何行为的结果中，必定包括其他行为。而要判断一个行为是

否好，就需要判断它的结果是否好；要判断它的结果是否好，就需要判断作为其结

果的其它行为是否好...,这样，实际上我们面临着一个不可完成的思考。因此，一

个好的行为实际上不可能存在。

以下哪项最可能是上述论证所假设的？

A．有些行为的结果中只包括其它行为

B．我们可以判断已经发生的行为是否为好，但不能判断正在发生的行为是否好

C．判断一个行为是好的，就需要判断制止该行为的行为是坏的

D．我们应该实施好的行为

E．一个好的行为必须是能够被我们判断的

38．在距离摩洛哥东部边境数千公里处一座古代约旦城市的遗址中，发现了一个钱袋，

其中有 32个刻着摩洛哥文字的金币。当时这个城市是联结中国和欧洲的丝绸之路上

的一个重要商贸中心，并且又是经摩洛哥去麦加的朝圣者一个重要的中途停留地。

因此，上述这个钱袋中很可能装有其它种类的硬币。

以下哪项如果为真，最能支持上述论证？

A．当时，摩洛哥货币比约旦货币更流行

B．当时，金币是唯一的流通货币

C．上述钱袋的主人是经摩洛哥去麦加的朝圣者

D．上述钱袋的主人是约旦人

E．当时的朝圣者中很多是商人

39．统计显示，近年来在死亡病例中，与饮酒相关的比例逐年上升。有人认为，这是由

于酗酒现象越来越严重。这种看法有漏洞，因为它忽视了这样一点：酗酒过去只是

在道德上受到批评，现在则被普遍认为本身就是一种疾病。每次酒醉就是一次酒精

中毒，就相当于患了一次肝炎。因此，

以下哪项作为上文的结束语最为恰当？

A．近年来在死亡病例中，与饮酒相关的比例事实上并没有逐年上升

B．以前被认为与饮酒无关的死亡病例中，现在有些会被认为与饮酒有关

C．酗酒只是损害行为者自身的健康，不应受到道德上的批评

D．酗酒现象并没有像估计的那么严重

E．酗酒现象的严重危害并没有受到足够的重视

40．专家从一幅 16 世纪意大利艺术家所作画中的人物上去除了一层 18 世纪加上的红颜

料，发现下面有一层绿色。由于绿颜料来自 16 世纪，所以该人物像在 1563 年完成

时应是绿色而非红色。

下列哪一个，如果正确，最削弱上面的论述？

A. 专家们被委任去重新恢复该画被完成时的颜色。

B. X 射线揭示在人物的绿颜色下还有一层颜色。
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C. 化学分析被用于决定红颜色和绿颜色的年代。

D. 在 18 世纪被加上的红色是修复 17 世纪晚期所导致的损害的一个补救。

E. 画中另一个人物袍子上的红色可追溯到 16 世纪。

41．人们在设计调查问卷时通常仅注意问题的设计，而往往忽略语言设计可能出现的各

种问题（如语境、语言的歧义等）。最新研究结果确认：这些语言设计方面的问题

对调查的结果可以产生十分重要的影响。

假设被调查者结果都能如实回答问卷，则以下哪项结论可能从上述断定中推出？

A．问卷调查结果通常不能完全反映实际情况

B．问卷调查结果通常能完全反映实际情况

C．被调查者都不具备识别语境、语言的歧义的能力

D．在设计调查问卷时，语言设计比问题设计更重要

E．在设计调查问卷时，语言设计比问题设计更困难

42．一家飞机发动机制造商开发出了一种新的发动机，其所具备的安全性能是早期型号

的发动机所缺乏的，而早期模型仍然在生产。在这两种型号的发动机同时被销售的

第一年，早期的型号的销售量超过了新型号的销量；该制造商于是得出结论认为安

全性并非客户的首要考虑。

以下哪项如果为真，将最严重地削弱该制造商的结论？

A．所陈述的是事实，并不等于这个陈述人们就都知道

B．所陈述的是事实，并不等于所陈述的事实人们就都接受

C．所陈述的是事实，并不等于该事实最重要

D．所陈述的是事实，并不等于其他陈述就不符合事实

E．所陈述的是事实，并不等于未经陈述的就不是事实

43．根据一项研究，发现一个关于孩子嚼口香糖对虫牙影响的控制性研究结果，如下表：

每个孩子三年中平均共新生虫牙数

经常嚼 X 致甜的口香糖的孩子 4.0

经常嚼 Y 致甜的口香糖的孩子 1.5

不嚼口香糖的孩子 2.5

下列哪一项，如果正确，最有助于解释嚼用 X 致甜和用 Y 致甜的口香糖与不嚼口香

糖的孩的差异？

A. X，而不是 Y，含有一种保护牙齿抵抗其他食物中有害物质的成份。

B. 在研究中，不嚼任何口香糖的孩子比嚼用 X 致甜的口香糖和用 Y 致甜的口香糖

的孩子吃的甜食少。

C. 嚼口香糖刺激唾液的产生，其中含有一种可预防牙齿腐坏的物质，而 X 可加速牙

齿腐坏，Y 却不会。

D. 在研究中，嚼口香糖的每一组孩子与研究中不嚼口香糖的孩子刷牙更频繁，但是

嚼用 Y 致甜的口香糖的孩子没有嚼用 X 致甜的口香糖的孩子刷牙频繁。
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E. 嚼口香糖的行为可提高腮部的血液循环并且加强成人牙齿的牙根，但它同时使幼

儿牙齿比没有嚼口香糖的情况掉得快得多。

44．大熊猫由于自然生存条件的恶化及其自身繁殖系统地缺陷，正在迅速从大自然中消

失，因此，为了保护大熊猫，应当捕获现存在大熊猫现存的大熊猫，放置在世界各

地的动物园中。

以下没有对上述观点提供支持是哪一项？

A．在动物园，熊猫通常比野生熊猫所在的栖息地有更多地食物

B．动物园中的熊猫与野生熊猫有相同数量的成熟后代

C．动物园中的熊猫死于传染病的几率大为降低

D．在天然栖息地，熊猫难以得到食物的保证

E．在天然栖息地，熊猫为了争夺食物，经常会相互攻击杀死对方

45．挛缩是一种病，其症状是一只手或两只手的连接组织的失调，它通常会导致行动能

力的丧失。一项对几千份医疗保险索赔的调查表明，一只手进行过挛缩手术的人中

有 30%在三年内会对该种失调进行第二次手术。因此，显而易见，对挛缩进行一次

性手术治疗通常对于长期矫正这种失调是无效的。

下列哪一项，如果正确，最能削弱上述论断?

A．医疗保险索赔并没有说明手术是针对患者的左手还是右手进行的

B．针对挛缩采取的手术技术与那些成功地用于处理某种手部工伤的手术技术相同

C．一项独立的调查发现，动过挛缩手术的患者中有 90%在术后一个月内手部的活动

能力上升了

D．调查中，所有的患者都被其保险公司要求在动手术前向一位有资质的医生寻求不

同意见

E．许多患有挛缩的人选择忍受该失调的影响，而不去冒动手术的风险

46．某单位评选优秀职工有如下条件：首先是工龄没有满 5 年的不能参评；另一条是只

有当年没有违纪的才能参评。小张因工龄没有满 5 年没有允许她参评，小张说：“我

没有违纪行为，根据评选条件我可以参评。

小张最有可能把评选条件理解为：

A.除非工龄满 5 年，否则不能参评。

B.只有没有违纪的人，才不需要满 5 年工龄。

C.如果没有违纪，那么就能参评。

D.工龄满 5 年，不一定允许参评。

E．参评优秀是每一个职工应享受的法定权利。

47．某单位的职工代表大会有 65 人参加，男性 40 人，民主党派 24 人，女性中不是民

主党派的 11 人。

根据上述陈述，参加此次职工代表大会的男性民主党派有几人？

A.5 人 B. 7 人 C. 8 人 D. 10 人 E.11 人
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48．如果新产品打开了销路，则本企业今年就能实现转亏为盈。只有引进新的生产线或

者对现有设备实行有效的改造，新产品才能打开销路。本企业今年没能实现转亏为

盈。

如果上述断定是真的，则以下哪项也一定是真的?

Ⅰ．新产品没能打开销路

Ⅱ．没引进新的生产线

Ⅲ．对现有设备没实行有效的改造

A．Ⅰ B．Ⅱ C. Ⅲ D．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ E. Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ都不必定是真的。

49．据 S 市的卫生检疫部门统计，和去年相比，今年该市肠炎患者的数量有明显的下降。

权威人士认为，这是由于该市的饮用水净化工程正式投入了使用。

以下哪项，最不能削弱上述权威人士的结论?

A．S市经过净化的饮用水并没有什么队身体有益的营养成分

B．S市的饮用水净化工程在五年前动工，于前年正式投入了使用

C．去年 S 市对餐饮业特别是卫生条件较差的大排档进行了严格的卫生检查和整顿

D．由于引进了新的论断技术，许多以前被诊断为肠炎的病案，今年被确诊为肠溃

疡

E．全国范围的统计数字显示，我国肠炎患者的数量呈逐年明显下降的趋势

50．某些种类的海豚利用回声定位来发现猎物：它们发射出滴答的声音，然后接收水域

中远处物体反射的回音。海洋生物学家推测这些滴答声可能有另一个作用：海豚用

异常高频的滴答声使猎物的感官超负荷，从而击晕近距离的猎物。

以下哪项如果为真，最能对上述推测构成质疑?

A．海豚用回声定位不仅能发现远距离的猎物，而且能发现中距离的猎物

B．作为一种发现猎物的讯号，海豚发出的滴答声，是它的猎物的感官所不能感知的，

只有海豚能够感知从而定位

C．海豚发出的高频讯号即使能击晕它们的猎物，这种效果也是很短暂的

D．蝙蝠发出的声波不仅能使它发现猎物，而且这种声波能对猎物形成特殊刺激，从

而有助于蝙蝠捕获它的猎物

E．海豚想捕获的猎物离自己越远，它发出的滴答声就越高

51．用蒸馏麦芽渣提取的酒精作为汽油的替代品进入市场，使得粮食市场和能源市场发

生了前所未有的直接联系。到 20145 年，谷物作为酒精的价值已经超过了作为粮食

的价值。西方国家已经或正在考虑用从谷物提取的酒精来替代一部分进口石油。

如果上述断定为真，则对于那些已经用从谷物提取的酒精来替代一部分进口石油的

西方国家，以下哪项，最可能是 2014年年后进口石油价格下跌的后果?

A．一些谷物从能源市场转入粮食市场

B．一些谷物从粮食市场转入能源市场

C．谷物的价格面临下跌的压力
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D．谷物的价格出现上浮

E．国产石油的销量大增

52．2008年度的统计显示，对中国人的健康威胁最大的三种慢性病，按其在总人口中的

发病率排列，依次是乙型肝炎、关节炎和高血压。其中，关节炎和高血压的发病率

随着年龄的增长而增加，而乙型肝炎在各个年龄段的发病率没有明显的不同。中国

人口的平均年龄，在 2008年至 2020 年之间，将呈明显上升态势而逐步进入老人社

会。

依据题干提供的信息，推出以下哪项结论最为恰当?

A．到 2020 年，发病率最高的将是关节炎

B．到 2020 年，发病率最高的将仍是乙型肝炎

C．在 2008 年至 2020 年之间，乙型肝炎患者的平均年龄将增大

D．到 2020 年，乙型肝炎患者的数量将少于 2008 年

E．到 2020 年，乙型肝炎的老年患者将多于非老年患者

53~55题基于以下题干：

在四周里播放七个产品广告：G、H、J、K、L、M、O。每周播放一对不同的产品广

告，只有一个产品广告在四周中重复出现一次。广告播放符合以下条件：

（1）如果播放 J，则必须在播 J 的前一周播 H。

（2）可播放两周的产品广告排在第四周而不排在第三周。

（3）在同一周里，除非播 J或 O，否则不播放 G。
（4）K必须在前两周播放。

（5）O是第三周播放的一个产品广告。

53．以下哪一对广告不可能在同一周播放？

A．H和 K B．H和 M C．J 和 O。

D．K和 L E．K和 O
54．以下哪个广告不可能播放两周？

A．G B．H C．K D．L E．M
55．以下哪一对广告可以在同一周里播放？

A．H和 G B．H 和 J C．M 和 O D．K和 O E．G 和 L

四、写作：第 56～57 小题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35分。请写

在答题卡相应位置上。

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600
字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评述。（论证有效性分析的一般要点是：

概念特别是核心概念的界定和使用的准确性及前后是否准确并前后一致，有无各种明显

的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论。结论成立的条件是否充分等等。）
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在一亿年前，地球展开了一场声势浩大的造山运动。这项运动使得气候骤冷骤热。也

正是大约在这个时候，恐龙从地球上消失了，而小小的蜥蜴却幸运地生存了下来。

是什么原因导致了它们二者命运之间的天壤之别？恐龙和蜥蜴属于动物学分类中的

同一科目，但它们身体大小相差悬殊。恐龙由于身体过于庞大，很难找到合适的藏身之

地和所需要的大量食物，而蜥蜴由于身体小巧，行动灵活，比较容易找到自己足以存活

的少量食物，并且当气候变化时，它也很容易找到一个石缝躲藏起来。

“恐龙效应”告诉我们，生命力不是以个头来衡量的，朝更“大”规模方向的发展，既不

是经济的，也不是历史的法则。企业越是庞大，越容易导致沟通和运作的困难。由于沟

通和运作的失灵，这样的企业最终只能是一盘散沙，无法避免被淘汰的命运。另外，在

面对危险的时候，由于机构庞大而难以掉头。所以，将来企业发展的总体趋势必将是蜥

蜴型的小企业。

57．论说文：根据下述材料，写一篇 700字左右的论说文，题目自拟。

王安石曾经写过一篇题为《读孟尝君传》的短文，大意是：世人都称孟尝君能够赢得

贤士，贤士因为这个缘故归顺他，孟尝君终于依靠他们的力量，从像虎豹一样凶残的秦

国逃脱出来。

唉！孟尝君只不过是一群鸡鸣狗盗的首领罢了，岂能说得到了贤士？如果不是这样，

孟尝君拥有齐国强大的国力，只要得到一个真正的贤士，齐国就应当可以依靠国力面向

南方称王而制服秦国，哪里还要借助鸡鸣狗盗之徒的力量呢？鸡鸣狗盗之徒出现在他的

门下，这就是真正的贤士不到他门下的原因。


